



Экономический и Социальный Совет

Distr.: General
15 March 2010

Russian
Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

26 мая – 4 июня 2010 года

Доклады за четырехгодичный период 2005–2008 годов, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета

Записка Генерального секретаря

Содержание

Cmp.

1.	Англиканский консультативный совет.....	2
2.	Группа по правам женщин "Б.а.Б.с." (Будь активной. Будь свободной)	5
3.	Генеральная конференция адвентистов седьмого дня	7
4.	Международный центр этнических исследований.....	10
5.	Международная конфедерация христианских движений за семью	13
6.	Организация "Мани Тезе – 76"	15
7.	Организация "Помощь норвежского народа".....	17



1. Англиканский консультативный совет

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году)

I. Введение

Англиканский консультативный совет (АКС) является законодательным и политическим органом Англиканской церкви, объединяющей 80 миллионов человек во всем мире. Деятельность АКС включает в себя пропаганду и просвещение по вопросам прав человека, экономической справедливости, гендерным вопросам, проблемам коренных народов, а также по вопросам охраны окружающей среды и устойчивого развития. Начиная с 1992 года, АКС постоянно представлен в Организации Объединенных Наций через Представительство Англиканской церкви при Организации Объединенных Наций.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

АКС принимал следующее участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: а) в период с мая 2006 по май 2007 годов: АКС был представлен делегатами из Канады, Новой Зеландии, Соединенных Штатов Америки, Африки и Азии на заседаниях Форума по вопросам коренных народов, которые проводились в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций. Архиепископ города Нью-Йорка принимал участие в прениях на многочисленных заседаниях по вопросам коренных народов, посвященных, помимо прочего, вопросам продовольствия и сельского хозяйства, что позволило ему выступить инициатором налаживания партнерских отношений между его епархией и племенем масаи в Объединенной Республике Танзания. Представитель АКС, работающий с общинами коренных народов северной части канадской провинции Альберта, принял участие в форуме и выразил обеспокоенность по поводу переселения коренных народов в связи разработкой нефтяных месторождений; б) участие в сорок третей (2005 год), сорок четвертой (2006 год), сорок пятой (2007 год) и сорок шестой (2008 год) сессиях Комиссии социального развития; в) представление письменных заявлений на сорок девятой сессии (2005 год) и в рамках десятилетнего обзора Комиссии Организации Объединенных Наций по положению женщин, участие в пятидесятий (2006 год), пятьдесят первой (2007 год) и пятьдесят второй (2008 год) сессиях. В среднем ежегодно 100 женщин англиканской конфессии из 33 стран мира принимают участие в сессиях Комиссии по положению женщин; д) в 2007 году АКС выступил спонсором двух параллельных мероприятий, посвященных изучению новых механизмов помощи как способа финансирования деятельности по решению гендерных проблем и расширению прав и возможностей женщин, а также возвращению к библейским юбилейным принципам финансирования деятельности по решению гендерных проблем и расширению прав и возможностей женщин, которые были поддержаны ресурсами ЮНИФЕМ (Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин); е) Комиссия по устойчивому развитию: представитель (представители) АКС в Организации Объединенных Наций принял (приняли) участие во встречах высокого уровня по проблемам окружающей среды и водным ресурсам. В 2007 году один из представителей АКС участвовал в состоявшейся в Стокгольме конференции по проведению Всемирной недели воды. В 2007 году этот представитель входил в

состав группы экспертов на проводимой Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций ежегодной Конференции по изменению климата. Доктор Голлихер выступил докладчиком от группы экспертов по теме "Вера детей Авраама и изменение климата". В этой дискуссии принимали участия архиdiакон Кендалл и другие сотрудники АКС. В период с 2005 по 2008 год д-р Голлихер представлял АКС на ежегодных заседаниях Комиссии по устойчивому развитию в Нью-Йорке. Были опубликованы книга под названием "Healing God's Creation" (Исцеление творения Господня) и информационно-пропагандистские брошюры по проблемам водных ресурсов, энергетики, сельского хозяйства, изменения климата и социальной ответственности корпораций; f) наблюдатель от Англиканской церкви и личный представитель Архиепископа Кентерберийского в Организации Объединенных Наций выступил в качестве члена группы экспертов на состоявшемся в 2007 году открытом пленарном заседании проводимого Организацией Объединенных Наций Диалога на высшем уровне по вопросу о финансировании развития и связанных с ним слушаниях Генеральной Ассамблеи с участием неправительственных организаций (НПО) и организаций гражданского общества. Наблюдатель от Англиканской церкви также выступил с докладом в рамках Диалога за круглым столом по проблеме внешней задолженности; g) в 2008 году АКС был представлен двумя делегатами из Ганы и Соединенных Штатов Америки на Международной конференции по финансированию развития.

B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах

АКС осуществлял сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах следующим образом: в 2007 году АКС в сотрудничестве с ЮНИФЕМ провел четыре учебных курса по экономической грамотности в качестве параллельного мероприятия в рамках пятьдесят второй сессии Комиссии по положению женщин. При содействии Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин Англиканская церковь организовала параллельное мероприятие по теме "Эффективность помощи и гендерные различия". АКС является членом рабочих групп по проблемам женщин и девочек Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин и Детского фонда Организации Объединенных Наций, соответственно. АКС и ЮНИСЕФ осуществляют совместную инициативу по развитию детей в раннем возрасте. На базе инфраструктуры воскресных школ и с использованием ресурсов, привлеченных АКС на местах, программы развития детей в раннем возрасте будут осуществляться в англиканских приходах в сельской местности в 12 отобранных африканских странах.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

АКС провел работу по ознакомлению с Целями развития тысячелетия во всех 164 странах, являющихся его членами. Наряду с этим, АКС профинансировал мероприятия, связанные с Целями развития тысячелетия, в таких странах, как Судан, Руанда и Афганистан. В соответствии с Целью 1: искоренение крайней нищеты и голода были реализованы такие программы, как "Афганцы для будущего" (Afghans4Tomorrow). По этой тематике АКС выпустила цифровой видеодиск, который был предоставлен в качестве справочного ресурса 1700 англиканским епископам в ходе Ламбетской конференции 2008 года. Работающее при АКС агентство развития – "Епископальная помощь и развитие" (ЕПР) организовало курсы

обучения для 220 девушек в возрасте 15–20 лет по таким профессиям, как кройка и шитье, вышивание, гончарное дело и квироткачество. АКС придерживался принципа выделения 0,7 процента бюджетов всех епископальных церквей на официальную помощь в целях развития. Англиканская церковь Южной Африки, в которую входят Лесото, Свазиленд, Намибия, Мозамбик, Ангола и Остров Св. Елены, создала Англиканский фонд развития человеческого потенциала для этой епархии. **Цель 2:** обеспечение всеобщего начального образования путем предоставления помощи. Архиепископ Кентерберийский привлек дополнительные средства для подготовки учителей и поддержки их деятельности в Судане. **Цель 3:** поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин. Свыше 200 делегатов АКС, принимавших участие в сессиях Комиссии по положению женщин за последние пять лет, получили соответствующую подготовку. Ими были разработаны справочные материалы по учету гендерных аспектов при составлении бюджета, а также был переданы навыки повышения экономической грамотности и информационно-пропагандистской деятельности с тем, чтобы их можно было воспроизвести в рамках страновых программ АКС и программ соответствующих организаций. **Цель 4:** сокращение детской смертности. Англиканская церковь Замбии поставила перед собой цель сократить этот показатель до 162 случаев смерти на 100 тыс. живорождений. **Цель 5:** улучшение охраны материнства. Подход к достижению этой цели предусматривает расширение информационно-пропагандистской деятельности по линии программ "Союза матерей". В 2008 году в Лондоне АКС выступил организатором "Марша Свидетелей в поддержку Целей развития тысячелетия". В 2008 году в ходе Генеральной Ассамблеи Архиепископ Йоркский выступил с докладом на параллельном мероприятии в рамках программы "Образование для всех". Он также прочел проповедь на межконфессиональной службе, посвященной подтверждению приверженности и свидетельству достижения Целей развития тысячелетия. **Цель 6:** борьба с ВИЧ/СПИДом и малярией. В 2006 году ЕПР оказала поддержку 16 500 семьям англиканской епархии Малави, предоставив им обработанные инсектицидами москитные сетки с длительным сроком службы. Отделение АКС в Организации Объединенных Наций в Женеве совместно Советом англиканских епархий Африки (САЕА) опубликовало "Англиканский ответ на ВИЧ/СПИД в Африке", который может быть справочным материалом для информационно-пропагандистской работы и послужить исходной точкой для будущих мер реагирования на пандемию. АКС создал центры консультационных услуг, организовал молодежные программы по информированию, консультированию, лечению и профилактике, и начал кампанию по предоставлению прикроватных москитных сеток для борьбы с малярией, которая пользуется полной поддержкой со стороны ЕПР. **Цель 7:** обеспечение экологической устойчивости, **задача 7c:** сократить вдвое долю населения, не имеющего постоянного доступа к чистой питьевой воде и основным санитарно-техническим средствам. Межконфессиональный проект АКС в области водоснабжения в Руанде обеспечивает примерно 21 600 людей отфильтрованной чистой водой, собираемой в бетонные резервуары; этот проект был использован в качестве инструмента снижения напряженности между различными религиозными конфессиями в Руанде.

D. Деятельность в поддержку глобальных принципов

Наблюдатель от Англиканской церкви выступил с докладом на мероприятии "Содействие сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и мировыми религиями: христианское видение перспективы". В рамках решения проблем мира и развития в регионе Великих озер Архиепископ Кентерберийский в 2005 году встретился в Найроби с примасами региона Великих озер Африки для обсуждения возможностей достижения мира и обеспечения примирения. Было также завершено исследование, посвященное миротворческой деятельности Англиканской церкви в Северной Уганде, восточных районах Демократической Республики Конго и Бурунди. АКС также сыграл существенную роль в ближневосточном мирном процессе. Вместе с одним из членов Совета Безопасности АКС смог спасти 135 лиц англиканского вероисповедания, захваченных в ходе борьбы между правительством и повстанцами в Демократической Республике Конго.

2. Группа по правам женщин "Б.а.Б.с." (Будь активной. Будь свободной)

Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году

I. Введение

Группа "Б.а.Б.с." была основана 1 апреля 1994 года в качестве феминистской оперативной, пропагандистской и лоббистской организации, ставящей своей целью утверждение и осуществление прав женщин, действующей на местном, национальном, региональном и международном уровнях. Деятельность "Б.а.Б.с." направлена на обеспечение признания и улучшения ситуации в области прав женщин. "Б.а.Б.с." поддерживает гражданское общество в Хорватии и сотрудничает с миротворческими, правозащитными и природоохранными группами в этой стране. Начиная с января 2008 года, группа основное внимание уделяет проблеме дискриминации, особенно случаям множественной дискриминации, и тем мерам защиты, которые необходимо принять для предотвращения таких нарушений прав человека. Основные программы группы реализуются в таких областях, как правовое консультирование и оперативное ведение судебных дел, образование, освещение положения женщин в средствах массовой информации и работа с гражданским обществом. Группа инициировала создание Дома прав человека в Загребе (ДПЧЗ) и совместно с пятью другими организациями гражданского общества открыла этот Дом прав человека в ноябре 2008 года. ДПЧЗ является членом Сети домов прав человека со штаб-квартирой в Осло (Норвегия).

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

За отчетный период группа "Б.а.Б.с." приняла участие в нескольких важных мероприятиях: а) координатор группы Санья Сарнаква совместно с представителем правительства Хорватии выступила на Конференции "Пекин+10" в рамках сорок девятой сессии Комиссии по положению женщин (2005 год); б) группа "Б.а.Б.с." координировала написание и редактирование неофициального доклада по Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. В 2005 году группа участвовала в тридцать второй сессии Комитета в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций. Совместно с представителем Центра по исследованию проблем женщин сотрудник "Б.а.Б.с." вел работу среди

членов Комитета и провел в Хорватии несколько пресс-конференций с разъяснением пробелов и проблем в области гендерного равенства в Хорватии; с) группа "Б.а.Б.с." приняла участие в пятьдесят восьмой ежегодной Конференции Департамента общественной информации для неправительственных организаций (ДОИ/НПО) (2005 год).

A. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций

Группа "Б.а.Б.с." осуществляла следующие виды сотрудничества с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций: а) вела совместную деятельность с Региональным отделением для Центральной и Восточной Европы в Братиславе Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) и была назначена координатором для стран Западных Балкан по связям с Европейским союзом; б) в 2007 году по просьбе Регионального отделения для Центральной и Восточной Европы ЮНИФЕМ группа организовала совещания известных женщин региона для обсуждения резолюции 1325 (2000); в Хорватии было проведено несколько совещаний, на которых особое внимание было уделено будущему статусу Косово; с) в 2008 году в Варшаве группа организовала совещание Международного комитета действий в защиту прав женщин для Азиатско-тихоокеанского региона по обсуждению эффективных путей использования КЛДОЖ; д) группа обменивалась информацией и сотрудничала с отделением Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) в Загребе, а также приняла участие в написании главы ("Женщины – жертвы насилия в семье") для "Доклада о развитии человеческого потенциала" ПРООН (2007 год); е) в 2008 году в рамках проекта ПРООН "Скажи НЕТ насилию в отношении женщин" группа провела 30 подробных бесед с женщинами – жертвами насилия; ф) в 2008 году координатор Фонда домов прав человека в Женеве стал членом "Б.а.Б.с." и координатором организации по предупреждению молодежного суицида "Остановить суицид"; группа на регулярной основе осуществляет мониторинг всех мероприятий, связанных с работой органов Организации Объединенных Наций и направляет соответствующие доклады в Организацию Объединенных Наций.

B. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Группа "Б.а.Б.с." активно участвовала в процессе адаптации ЦРТ к условиям Хорватии. Представитель "Б.а.Б.с." входил в состав созданной правительством рабочей группы под руководством заместителя председателя правительства Хорватии Ядринки Косор. Меры по борьбе с нищетой включают Национальный план действий в сфере занятости (2005–2008 годы), Стратегию и план действий в области образования для взрослых; Национальную стратегию защиты от насилия в семье (2005–2007 годы); Национальную программу действий в интересах рома 2003 года и Национальный план действий на Десятилетие интеграции рома (2005–2015 годы). Особое внимание уделялось инвалидам: Хорватия подписала Конвенцию Организации Объединенных Наций о правах инвалидов, и в этой связи была принята новая стратегия в интересах инвалидов (на 2007–2015 годы).

C. Деятельность в поддержку глобальных принципов

Группа "Б.а.Б.с." стала первой организацией, которая провела пропагандистскую работу по привлечению внимания к кампании "16 дней действий по борьбе с насилием в отношении женщин". В 2006 году группа координировала эту кампанию

на региональном уровне. В 2007 году после двух лет интенсивного лоббирования парламент одобрил проведение Национального дня борьбы с насилием в отношении женщин. Ежегодно "Б.а.Б.с." широко отмечает Международный женский день и День прав человека. Особое празднование было организовано в 2008 году по поводу шестидесятилетней годовщины принятия Всеобщей декларации прав человека.

D. Универсальный периодический обзор

Группа "Б.а.Б.с." выступила инициатором подготовки неофициальных докладов в рамках универсального периодического обзора, поскольку обзор положения дел в Хорватии будет проведен в ходе девятой сессии Рабочей группы по проведению универсального периодического обзора (2010 год). Группа "Б.а.Б.с." и другие организации, входящие в Дом прав человека, будут осуществлять координацию подготовки трех докладов и примут участие в сессии по Хорватии.

3. Генеральная конференция адвентистов седьмого дня

Специальный консультативный статус предоставлен в 1985 году

I. Введение

Генеральная конференция адвентистов седьмого дня (ГКАСД) является всемирным руководящим органом Церкви адвентистов седьмого дня – христианской организации, которая стремится к улучшению жизни, как духовной, так и физической, для отдельных людей и целых общин. Действующая в 201 стране, эта организация ставит своей целью всемерное увеличение числа ее членов и связанное с этим развитие общества. Имеющаяся статистика (за 2007 год) оценивает общемировую численность членов Церкви адвентистов седьмого дня на уровне 15 780 719 человек, а с учетом детей и других не прошедших обряд крещения прихожан мировая община этой церкви достигает примерно 28 миллионов человек. По всему миру Церковь адвентистов седьмого дня владеет и управляет 7442 образовательными учреждениями (школами, колледжами, университетами) и 764 учреждениями здравоохранения (больницами, клиниками, приютами для сирот и другими медицинскими учреждениями). Ценности и принципы Церкви адвентистов седьмого дня находят свое выражение в широком спектре видов деятельности, по своим целям совпадающих с целями Организации Объединенных Наций, в том числе в таких областях, как здравоохранение, образование, гуманитарная помощь, профессиональное обучение молодежи, проблемы женщин, развитие детей, религиозные свободы и поощрение прав человека.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в крупных конференциях и совещаниях Организации Объединенных Наций

Основными видами партнерских отношений Генеральной конференции адвентистов седьмого дня с Организацией Объединенных Наций является посещение, участие и вклад в работу основных форумов Организации Объединенных Наций по правам человека, в том числе таких как: а) шестьдесят первая сессия Комиссии по правам человека, где обсуждались проблемы нарушений прав человека, гражданских и политических прав, прав ребенка и прав религиозных меньшинств (2005 год); б) шестьдесят вторая сессия Комиссии по правам человека, Женева, март 2006 года;

с) Совет по правам человека, Женева; первая сессия – июнь 2006 года; вторая сессия – сентябрь-октябрь 2006 года и ноябрь 2006 года; четвертая сессия – март 2007 года и шестая сессия – сентябрь 2007 года. Наш представитель сотрудничал с другими неправительственными организациями в плане предоставления информации и консультаций. Кроме того, мы воспользовались предоставившейся возможностью присутствовать на встрече Специального докладчика по свободе религий и убеждений с неправительственными организациями, состоявшейся 28 марта 2007 года.

Наряду с этим, Генеральная конференция адвентистов седьмого дня была представлена делегацией женщин-руководителей на следующих совещаниях: конференция "Пекин+10": сорок пятая сессия Комиссии по положению женщин (2005 год); пятидесятая сессия (2006 год); пятьдесят первая сессия (2007 год) и пятьдесят вторая сессия (2008 год). В 2005, 2006 и 2008 годах представлялись письменные заявления, в которых подчеркивалась приверженность нашей организации решению важнейших проблем женщин и девочек, указанных в Пекинской декларации и Платформе действий, и были перечислены осуществленные нами практические инициативы.

ГКАСД приняла участие в других конференциях, в том числе таких как: Всемирный саммит 2005 года – Пленарное заседание высокого уровня шестидесятой сессии Генеральной ассамблеи (2005 год); пятьдесят восьмая ежегодная конференция Департамента общественной информации для неправительственных организаций (2005 год); пятьдесят девятая ежегодная конференция Департамента общественной информации для неправительственных организаций (2006 год); шестидесятая ежегодная конференция Департамента общественной информации для неправительственных организаций (2007 год); День прав человека (2007 год) и шестьдесят первая ежегодная конференция Департамента общественной информации для неправительственных организаций (2008 год).

B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Генеральная конференция адвентистов седьмого дня сотрудничает с одним из Отделений связи Организации Объединенных Наций, располагающимся в штаб-квартире ГКАСД к северу от Вашингтона, округ Колумбия, с филиалом в Нью-Йорке. С помощью этого отделения материалы Организации Объединенных Наций распространяются по каналам нашей организации. Испытывая особый интерес к проблемам свободы религии и прав человека, Генеральная конференция наиболее активно сотрудничает с механизмами по охране и защите свободы вероисповедания. В этих целях мы направляем информацию и научные доклады по вызывающим обеспокоенность вопросам в Организацию Объединенных Наций и, в частности, Специальному докладчику по свободе религий и убеждений. За отчетный период были представлены общие заявления и научные доклады по следующей тематике: а) "Руководящие принципы в отношении прав учащихся носить или демонстрировать религиозную символику" (ноябрь 2005 года); б) "Религиозный экстремизм – опасность для свободы религии" (июль 2005 года); в) "Уважение всех людей – обеспечение безопасности церквей и общин" (июль 2005 года); г) "Свобода религии и национализм" (сентябрь 2006 года); д) "Борьба с религиозной ненавистью с помощью свободы убеждений" (март 2007 года); е) Доклад о свободе религии в мире за 2004–2005 годы; Доклад о свободе религии в мире за 2006–2007 годы.

C. Деятельность в поддержку глобальных принципов

Генеральная конференция адвентистов седьмого дня активно работает в области просветительской деятельности, закрепления и развития принципов свободы вероисповедания и свободы совести, которые зафиксированы в документах Организации Объединенных Наций, посвященных вопросам свободы религии. К таким документам относятся, в том числе: статья 18 Всеобщей декларации прав человека, статья 18 Международного пакта о гражданских и политических правах и Декларация о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях. В этих целях по данной тематике проводятся всемирные конгрессы, региональные конференции и семинары. За отчетный период были проведены: а) Региональная конференция по проблемам свободы вероисповедания, Порт-о-Франс, 2005 год; б) Всеафриканский конгресс по проблемам свободы вероисповедания, Аккра, 2006 год; в) Национальная конференция по проблемам свободы вероисповедания, Москва, 2006 год; г) шестой Всемирный конгресс по проблемам свободы религии, Кейптаун, Южная Африка, 2007 год; д) первый Симпозиум по проблемам свободы вероисповедания в Монголии, 2008 год; е) Фестиваль свободы религии, Луанда, 2008 год; ж) Симпозиум по проблемам свободы религии и Фестиваль в Санкт-Петербурге, Россия, 2008 год; з) Фестивальное турне за свободу вероисповедания, 2008 год; и) Региональный фестиваль свободы религии, Бакэу, Румыния, 2008 год; я) празднование шестидесятой годовщины принятия Всеобщей декларации прав человека: восьмой "Паулиста форум" по проблемам свободы вероисповедания и гражданства, Сан-Паулу, 2008 год; к) ежегодный Прием в защиту свободы религии, проводимый в Вашингтоне, округ Колумбия. На этом мероприятии выступали такие докладчики, как сенаторы Хиллари Клинтон (2005 год), Джон Маккейн (2006 год) и Джон Керри (2007 год), а также член Палаты представителей Конгресса США Трент Фрэнкс (сопредседатель Международного комитета за свободу религии) (2008 год).

В период 2005–2008 годов наш представитель входил в число должностных лиц базирующегося в Нью-Йорке Комитета неправительственных организаций по свободе религии и убеждений при Организации Объединенных Наций. Эта группа проводит в Нью-Йорке ежемесячные открытые встречи для персонала Организации Объединенных Наций, дипломатических представителей и членов сообщества неправительственных организаций по вопросам поощрения свободы религии и убеждений.

Наш представитель входил в состав Рабочей группы экспертов по проблеме исламофобии, работавшей в Севилье (Испания) в 2005 году, по приглашению ее председателя Дуду Дьене – Специального докладчика по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости.

Представители Генеральной конференции активно посещают различные страны для обсуждения проблем свободы религии и для выступления на конференциях. Были совершены поездки в следующие страны: а) 2005 год – Мьянма, Камбоджа, Шри-Ланка, Германия, Эфиопия, Казахстан, Румыния, Перу, Грузия, Испания, Италия, Украина и Россия; 2006 год – Эквадор, Гайана, Бразилия, Южная Африка, Гана, Филиппины, Фиджи, Самоа, Тонга, Острова Кука, Вануату, Франция, Румыния и Мексика; 2007 год – Южная Африка, Болгария, Республика Корея, Монголия, Кения и Россия; 2008 год – Нигерия, Монголия, Ангола, Россия, Литва, Румыния, Мексика, Бразилия, Чили и Перу; б) Сантьяго-де-Компостела, Испания. Наш представитель

выступал на Всемирной конференции по проблемам мира, солидарности и развития, состоявшейся в мае 2005 года.

Генеральная конференция принимает участие в программе международных визитов Государственного департамента Соединенных Штатов, проводя встречи с руководителями правительств и религиозными лидерами, которые посещают Соединенные Штаты для ознакомления с вопросами свободы религии и отношений между церковью и государством. В последнее время визиты нанесли представители Индонезии (2005 год), Филиппин (2005 год), Азербайджана (2006 год), Боснии и Герцеговины (2007 год), Китая (2007 год), Грузии (2007 год), России (2007 год) и Уганды (2007 год). Кроме этого, мы сотрудничаем с многочисленными религиозными организациями и другими НПО в построении мостов дружбы и взаимопонимания.

4. Международный центр этнических исследований

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Введение

Международный центр этнических исследований (МЦЭИ) – это известный международный исследовательский центр, расположенный в Шри-Ланке. Он был создан в 1982 году при поддержке Фонда Форда группой шри-ланкийских и иностранных ученых. Миссия МЦЭИ состоит в "углублении понимания этнической принадлежности, определении политики и выявлении конфликтов, связанных с идентичностью, а также в создании условий для открытого для всех, справедливого и мирного общества на национальном, региональном и общемировом уровнях посредством исследований, публикаций, диалога, творческой деятельности и передачи знаний". В течение многих лет МЦЭИ ведет учитывающие уроки истории теоретические и эмпирические исследования по проблемам идентичности, неравенства и конфликтов с учетом этнических, гендерных и политических факторов. МЦЭИ пользуется особым влиянием в области формирования политики и общественного мнения по проблемам этнического разнообразия и конституционных реформ в Шри-Ланке. В течение многих лет МЦЭИ оказывал влияние на региональные и даже общемировые дискуссии и институты посредством исследований, диалога и публикаций. Центр постоянно использует свои связи по линии Юг-Юг и сотрудничает со всеми странами Азии и Африки. МЦЭИ был выбран в качестве места размещения канцелярии бывшего Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин д-ра Радхику Кумараасвами, которая также до 2006 года являлась исполнительным директором МЦЭИ. Хотя учредительные документы МЦЭИ остались без изменений, значительные перемены произошли в его административном аппарате и в управлении этой организацией. После назначения нового исполнительного директора в 2007 году МЦЭИ пережил тяжелые времена. Исполнительный директор был вынужден покинуть страну в январе 2008 года в связи с конфликтом внутри организации, и с тех пор МЦЭИ находился в процессе поиска новых направлений деятельности и переосмысления стратегии, исходя из уроков, вынесенных из этого тяжелого периода.

В апреле 2008 года Международный центр этнических исследований избрал новый состав совета директоров. Сегодня в совет входят выдающиеся местные и иностранные ученые и эксперты. Одной из основных задач нового совета

директоров стала разработка перспективной стратегии для МЦЭИ в год 25-летней годовщины его основания, переосмысление и реорганизация не только его управленческих структур, но и корпоративной культуры. Одним из важных изменений, осуществленных по рекомендации нового совета директоров, стало назначение нового исполнительного директора, взгляды которого совпадали с целями и задачами МЦЭИ. Были также набраны сотрудники с необходимой квалификацией и опытом работы в аналогичных организациях. Первоначально у МЦЭИ было два офиса – один в главном городе горной части страны Канди, другой – в Коломбо. Еще одним важным изменением стало слияние этих двух офисов для работы под единым руководством. Это соответствует представлениям совета директоров в том, что касается чувства преемственности, ответственности и единения сотрудников организации.

Расширение сферы деятельности: несмотря на неизменность своего видения, МЦЭИ расширил и углубил сферу своей деятельности за счет увеличения объема работы на местах в тесной увязке с проводимыми исследованиями, а также расширения каналов передачи знаний путем распространения своих публикаций, основанных на выводах исследований. Последствия цунами 2004 года стали темой трех важнейших проектов, а именно: а) "Катастрофа цунами и ее последствия: картографирование и мониторинг местных общин", финансируемый Детским фондом Организации Объединенных Наций; б) "Восстановление после цунами в условиях войны", финансируемый Международным научно-исследовательским центром по проблемам развития; и с) "Выработка устойчивых стратегий завершения связанных с цунами проектов", финансируемый Оксфордским комитетом помощи голодающим ("Оксфам" – США).

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В рамках различных проектов, которые были осуществлены организацией в период 2005–2008 годов, МЦЭИ сотрудничал с несколькими учреждениями Организации Объединенных Наций в вопросах пропаганды и укрепления ценностей Организации Объединенных Наций. МЦЭИ работал в области поощрения и защиты прав меньшинств и отдельных групп населения в Южной Азии, уделяя особое внимание исследованиям и документированию положения меньшинств в Южной Азии, а также объединению национальных и региональных сетей, целью которых является поощрение и защита прав меньшинств. Одним из результатов этой деятельности стал проект "Хартии прав меньшинств и групп населения в Южной Азии", который был опубликован и распространен. Кроме того, было обеспечено распространение Справочника по консультативным услугам, который содержал информацию обо всех научных работниках и учреждениях, занимающихся в этом регионе проблемами прав меньшинств, их контактные данные, библиографию публикаций по правам меньшинств и перечень соответствующих национальных и международных нормативно-правовых документов. Еще один проект, завершенный в 2006 году, был направлен на расширение возможностей неправительственных организаций, работающих с меньшинствами и коренными народами, эффективно использовать договорные органы Организации Объединенных Наций, а именно Комитет по правам человека и Комитет по ликвидации расовой дискриминации, а также на совершенствование информационно-пропагандистских инициатив неправительственных организаций на национальном уровне. Таким образом,

несмотря на невозможность прямого участия в работе Экономического и Социального Совета, а именно присутствия на конференциях и других совещаниях Организации Объединенных Наций, организация вовлечена в работу по пропаганде ценностей Организации Объединенных Наций и тесно сотрудничает со многими официальными учреждениями, занимающимися вопросами защиты прав человека и прав меньшинств. Деятельность МЦЭИ охватывает также такие области, как конституционализм, гендерные вопросы, политика и государство, глобализация.

B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Деятельность МЦЭИ финансируют, помимо прочих, Программа развития Организации Объединенных Наций, Детский фонд Организации Объединенных Наций, "ОКСФАМ" и Международный научно-исследовательский центр по проблемам развития.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

МЦЭИ продолжает осуществлять деятельность по поощрению равенства мужчин и женщин и расширению прав и возможностей женщин в соответствии с Целями развития тысячелетия. В рамках одного из проектов по цунами под названием "Гендерные аспекты цунами" был собран и проанализирован связанный с цунами опыт женщин в Шри-Ланке. Эти исследования оказались полезными для выявления тех проблем, с которыми столкнулись женщины, и предоставления женщинам помощи в преодолении тягот и лишений, связанных с цунами.

Организация не принимала участие в деятельности Экономического и Социального Совета в той степени, в которой ожидалось, вследствие следующих причин: а) смена руководства – МЦЭИ был вынужден назначить нового исполнительного директора. Организационные изменения также включали в себя назначение нового совета директоров, нового исполнительного директора и привлечение сотрудников, имеющих общее видение ситуации. Кроме того, МЦЭИ временно изменил место своего расположения. Переходный период оказался трудным, и вследствие этого Центр не смог активно участвовать в деятельности Экономического и Социального Совета; б) в течение этих лет, особенно в 2006–2007 годах имела место нехватка средств и сотрудников для представительства МЦЭИ на международных мероприятиях.

Тем не менее, в настоящее время МЦЭИ готов к работе, и благодаря назначению нового директора, обеспечению нового проектного финансирования, обретению стабильности и привлечению новых молодых и динамичных сотрудников МЦЭИ вновь встал в ряд ведущих исследовательских институтов Шри-Ланки. С учетом того, что тесные многолетние связи МЦЭИ с Организацией Объединенных Наций, особенно до 2005 года, сложившиеся благодаря прежнему исполнительному директору, позволяли Центру активно участвовать во многих совещаниях Организации Объединенных Наций, МЦЭИ хотел бы возобновить свое участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и вносить в эту деятельность свой весомый вклад.

5. Международная конфедерация христианских движений за семью

Специальный консультативный статус предоставлен в 1989 году

I. Введение

Международная конфедерация христианских движений за семью (МКХДС) была основана в Каракасе (Венесуэла) в 1966 году в целях содействия ее членам в исполнении своего жизненного и христианского предназначения и утверждении основных семейных ценностей, основанных на Вере, как это провозглашено в Евангелии и закреплено в учении Католической церкви. В Конфедерацию входят три типа членов, соответствующих критериям, установленным в ее Уставе.

Полными членами Конфедерации являются христианские движения за семью (ХДС), которые соответствуют следующим основным критериям, хотя могут называться и по-другому: а) состоят из небольших групп семейных пар, семей, родителей-одиночек, вдов и т. д., которые стремятся стать настоящими семейными общинами и вместе со своими духовниками работать в целях содействия общему развитию; б) регулярно собираются для участия в созидательном процессе "Наблюдения. суждения и действия" в свете Слова Божия; с) поддерживают и оказывают помощь всем семьям, особенно страдающим и бедствующим.

Ассоциированными членами являются светские организации, разделяющие христианские идеалы МКХДС и участвующие в работе в интересах семьи. Вспомогательными членами являются такие организации или центры, которые разделяют христианские идеалы МКХДС и участвуют в изучении, исследовании и пропаганде проблем семьи.

МКХДС имеет свои организации-члены в следующих странах на всех континентах: а) Северная Америка – 4000 семей в Соединенных Штатах Америки; б) Европа – 3990 семей в Испании, Мальте, Португалии, Венгрии, Словакии, Чешской Республике, Италии; с) Латинская Америка – 80 000 семей в Мексике, Гватемале, Сальвадоре, Гондурасе, Коста-Рике, Кубе, Перу, Боливарианской Республике Венесуэле, Колумбии, Эквадоре, Доминиканской Республике, Панаме, Уругвае, Бразилии, Аргентине, Боливии, Чили, Парагвае; д) Африка – 475 семей в Уганде, Малави, Камеруне; е) Азия – 4000 семей на Филиппинах, в Сингапуре, Таиланде, Индии, Шри-Ланке, Японии, Гонконге (Специальном административном районе Китая), Республике Корея; ф) Океания – 5 семей в Австралии.

ОБЩЕЕ число семей – членов Конфедерации: 92 470

В Латинской Америке и Азии христианские движения за семью (ХДС) стремятся поощрять все семьи путем придания приоритета формированию базовых духовных сообществ на всех уровнях общества. В рамках деятельности по укреплению семьи ХДС также оказывают помощь бедным и малообеспеченным семьям, например, посредством создания недорогих медицинских центров ХДС в Бразилии, Гватемале, Гондурасе и Индии; организации подготовки в вопросах обеспечения источников средств к существованию и предоставления низкопроцентных займов на Филиппинах, в Индии и в некоторых странах Латинской Америки. В Бразилии, Уругвае и Аргентине ХДС осуществляют руководство программами усыновления, одобренными правительством. Участвующие в ХДС семьи выступают в качестве приемных семей для детей, находящихся в процессе усыновления, который может быть весьма длительным. Неотъемлемым элементом миссии ХДС является социальная ответственность. Члены ХДС по всему миру демонстрируют

несгибаемое мужество в выполнении своей общественной миссии. В Латинской Америке, где достойным похвалы примером служит Бразилия, члены ХДС выступают активными борцами с социальной несправедливостью в интересах беднейшего населения.

В Сингапуре, Португалии, Мальте и Соединенных Штатах Америки ХДС ведут работу по улучшению положения трудящихся-мигрантов и беженцев. Являющаяся членом ХДС Группа родителей-одиночек на Филиппинах оказывает материальную и духовную поддержку супружам, которых оставили супруги, ставшие трудящимися-мигрантами. В Австралии и Шри-Ланке члены ХДС эффективно отстаивали права семьи и оказали влияние на законодательство путем организации кампаний по написанию и отправке соответствующих писем. Члены ХДС вместе с другими группами по защите семьи в Австралии направляли письма сенаторам и членам палаты представителей в поддержку брака. ХДС в Шри-Ланке, являясь организацией по защите семьи, направила письма руководителям правительства и религиозным лидерам, включая буддистских монахов, и, благодаря общим усилиям своих членов, предотвратила принятия либеральных законов обabortах и легализации проституции.

В Соединенных Штатах Америки ХДС представляют собой национальную сеть, состоящую из небольших групп семей, которые проживают по соседству или являются прихожанами одной церкви. Родители проводят регулярные встречи друг у друга дома. С помощью программных материалов, рассылаемых Отделением ХДС в США, а также благодаря активному взаимодействию небольших групп происходит укрепление нравственных ценностей, и семьи получают стимул вести работу с другими семьями. На состоявшейся в Фатиме Всемирной ассамблее семей руководители Отделения ХДС в Соединенных Штатах Америки выступили перед участниками Международной конференции ХДС с докладом на тему "Домашняя церковь". Основатель организации "Marriage Encounter" отец Габриэль Кальво представил программу духовного обогащения молодежи – "ФИРЕС". В 2008 году в г. Сан-Антонио испаноязычная организация ХДС-США – "Христианско-католическое движение за семью" (Movimiento Familiar Cristiano Catolico) провела конференцию для более 1000 родителей и детей. В Чикаго ХДС-США собрали местных членов для празднования шестидесятой годовщины ХДС.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В совещаниях Организации Объединенных Наций участвуют главным образом представители МКХДС при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве. Они принимали активное участие в работе комитетов по подготовке интересующих их пунктов повестки дня для рассмотрения Генеральной Ассамблеей.

B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Расширение участия в совещаниях Организации Объединенных Наций затруднительно вследствие ограниченности финансовых ресурсов этой добровольческой организации.

C. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

МКХДС внесла свой вклад в осуществление Целей развития тысячелетия (ЦРТ) Организации Объединенных Наций. Основная часть работы проводилась на местном уровне небольшими группами семей, объединенных в "группы действия", которые обеспечивали нуждающихся едой и одеждой через благотворительные столовые и путем раздачи рождественских подарков неимущим, давали приют бездомным, посещали стариков, ремонтировали и строили дома для бедняков, помогали незамужним матерям и являли много других примеров веры в действии.

Международное руководство МКХДС провело ряд мероприятий в рамках ЦРТ, а именно: а) **Цель 1:** искоренение крайней нищеты и голода. **Задача 3:** сократить вдвое за период 1990–2015 годов долю населения, страдающего от голода. **Меры:** делегаты конференции МКХДС, проведившейся в Сан-Хосе (Калифорния) в 2005 году, посетили местный банк продовольствия и приняли участие в подготовке продуктов питания для нуждающихся; б) **Цель 6:** борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями. **Задача 1:** остановить к 2015 году распространение ВИЧ/СПИДа и положить начало тенденции к сокращению заболеваемости. **Меры:** программы организаций-членов пропагандируют практику целомудрия и скромности, кроме того, МКХДС поощряет моногамные отношения и супружескую верность; с) **Цель 8:** формирование глобального партнерства в целях развития. **Задачи 1 и 2:** удовлетворять особые потребности наименее развитых стран, стран, не имеющих выхода к морю, и малых островных развивающихся государств. **Меры:** руководители МКХДС назначили специальных делегатов по Африке, которые занимались сбором средств для оплаты расходов делегации не имеющей выхода к морю Малави на конференции в Фатиме (Португалия).

6. Организация "Мани Тезе – 76"

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Введение

"Мани Тезе" – это занимающаяся вопросами развития итальянская неправительственная организация, действующая на национальном и международном уровнях в целях содействия справедливости, солидарности, поощрения прав человека и взаимного уважения. С момента ее основания в 1964 году организация "Мани Тезе" добивалась этой цели путем привлечения внимания общественности к причинам нищеты в странах Юга, ведя лоббистскую деятельность среди политических деятелей и в различных учреждениях и осуществляя проекты в области развития, которые, наряду с удовлетворением потребностей малоимущего населения, могут способствовать процессу самоопределения и обеспечения самодостаточности.

К настоящему моменту совместно со своими партнерами на местах организация "Мани Тезе" осуществила свыше 2080 проектов в сфере развития в Африке, Азии и Латинской Америке в таких областях, как образование, сельское хозяйство и инфраструктура, поддержка кооперативов, управление с учетом прав человека (в особенности прав ребенка, прав женщин и прав этнических меньшинств), предоставление микрокредитов, в сферах здравоохранения, гуманитарной помощи и путем осуществления комплексных программ. Важную роль в деятельности организации играют 1000 добровольцев и 50 местных групп "Мани Тезе",

действующих на всей территории страны. Национальный секретариат выступает организатором многочисленных инициатив на национальном, региональном и местном уровнях, нередко в сотрудничестве с другими неправительственными организациями, исследовательскими центрами и университетами. "Мани Тезе" проводит встречи, конференции и семинары по конкретным проблемам развития, таким как задолженность, торговля, оказание помощи и сохранение мира. Проводятся различные кампании и осуществляются инициативы с целью привлечения внимания к проблемам развития и оказания влияния на национальные и международные органы политической власти по ключевым проблемам.

"Мани Тезе" является постоянным членом национальных организаций (Итальянской ассамблеи неправительственных организаций, Форума кооперативов) и международных неправительственных органов, что повышает эффективность ее работы. "Крес-МаниТезе" (объединяющая учителей группа) предоставляет консультации по просвещению по вопросам развития в школах, организует курсы подготовки и издает пособия для учителей. Организация получила признание министерства образования Италии. Расположенный в штаб-квартире в Милане Центр документации обслуживает студентов, журналистов и неправительственные организации. "Мани Тезе" издает ежемесячный журнал с тиражом 46 тыс. экземпляров, а также книги, плакаты, справочники, выпускает аудиовизуальные материалы и CD-ROM-диски. Источниками финансовых ресурсов являются в основном местные группы "Мани Тезе" и широкая общественность, 1000 членов "Мани Тезе" и их сторонники, а также Европейская комиссия, министерство иностранных дел и органы местного самоуправления Италии. "Мани Тезе" является юридическим лицом и зарегистрирована как неправительственная организация в сфере развития, и декретом президента Итальянской Республики объявлена общественно полезной организацией. Она аккредитована при министерстве иностранных дел Италии, Европейском союзе и в Организации Объединенных Наций в качестве неправительственной организации-консультанта. Референтами "Мани Тезе" по связям с Экономическим и Социальным Советом и по связанной с Организацией Объединенных Наций деятельности являются Мариароса Кутильо – руководитель отдела по внешним и международным связям и Андреа Баранес (CRBM).

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в мероприятиях, связанных с Организацией Объединенных Наций

Представители организации приняли участие в следующих мероприятиях: **2005 год:** а) кампания Всемирной торговой организации "Неделя глобальных действий"; б) состоявшаяся в Лондоне в июне конференция, организованная в рамках международной кампании "Всемирный призыв к действиям по искоренению нищеты", которая была приурочена к мероприятиям Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) по достижению Целей развития тысячелетия (ЦРТ); с) конференция на уровне министров Всемирной торговой организации в Гонконге (Специальном административном районе Китая); д) второй Всемирный конгресс по вопросам детского труда в Дели; е) Ассамблея "Круглого стола по вопросам мира/народной ООН"; ф) кампания "Всемирный призыв к действиям по искоренению нищеты" и сбор 5000 подписей, направленных Генеральному секретарю в поддержку достижения ЦРТ 8; г) координационные совещания организации "Сошел уотч"; х) сессия 2005 года Департамента

общественной информации Организации Объединенных Наций; i) ежегодное совещание Экономического и Социального Совета.

2006 год: а) в сентябре "Мани Тезе" участвовала в Дохинском раунде переговоров по вопросам развития, организованном Всемирной торговой организацией; б) будучи активным членом коалиции "Соушел уотч", занималась распространением содержания материалов коалиции, связанных с деятельностью ПРООН, и принимала участие в ежегодных координационных совещаниях; с) представитель "Мани Тезе" выступил с докладом на сессии Экономического и Социального Совета в Женеве, уделив особое внимание вопросам прав человека, корпоративной социальной ответственности и нормам Организации Объединенных Наций, касающимся обязанностей транснациональных корпораций и других коммерческих предприятий в отношении прав человека; д) участие в семинарах по вопросам прав ребенка, организованных Международной программой по упразднению детского труда и Международной организацией труда; е) участие в сессии Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций.

2007 год: а) Ассамблея "Круглого стола по вопросам мира/народной ООН"; б) ежегодная сессия Экономического и Социального Совета (июль); с) специальная сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по правам ребенка; д) Ассамблея "Круглого стола по вопросам мира/народной ООН".

2008 год: а) Международная конференция по финансированию развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса (Доха); б) специальная сессия Генеральной Ассамблеи по правам ребенка; с) будучи активным членом коалиции "Соушел уотч", "Мани Тезе" занималась распространением содержания материалов коалиции, связанных с деятельностью Программы развития Организации Объединенных Наций, и принимала участие в ежегодных координационных совещаниях; д) Ассамблея "Круглого стола по вопросам мира/народной ООН".

В отчетный период организация являлась активным членом Итальянской сети за корпоративную социальную ответственность. Она содействовала распространению норм Организации Объединенных Наций, касающихся многонациональных корпораций и прав человека, принятых Подкомиссией Организации Объединенных Наций по правам человека. Она внимательно следила за развитием инициированного профессором Рагги процесса.

7. Организация "Помощь норвежского народа"

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Введение

A. Цели и задачи организации

"Помощь норвежского народа" (ПНН) – это гуманитарная организация профсоюзного движения, занимающаяся вопросами солидарности. С момента ее основания в 1939 году основными сферами деятельности ПНН были здравоохранение и международная солидарность. Целями ПНН являются уважение человеческого достоинства и обеспечение равных прав для всех. Сочетая политическое лоббирование и практическую деятельность, как на национальном, так и на международном уровнях, ПНН стремится к улучшению условий жизни людей и созданию более справедливого общества. В Норвегии основными направлениями

деятельности ПНН являются работа с беженцами, укрепление международной солидарности (внутри Норвегии), спасательная служба и предупреждение несчастных случаев. На международном уровне ПНН занимается в основном вопросами развития демократии в партнерстве с различными организациями; ПНН также играет важную роль в деятельности по разминированию противопехотных мин и оставшихся после войны взрывоопасных предметов, а также активно работает в области формирования и осуществления политики.

В. Изменения, оказавшие существенное влияние на видение организации

Никаких существенных изменений в видении организации не произошло, однако, следует отметить, что ПНН в своей международной деятельности в течение предыдущего (2004–2007 годы) и текущего (2008–2011 годы) отчетных периодов постепенно отказалась от работы в сфере здравоохранения как одного из ключевых направлений своей международной деятельности.

Общая цель ПНН тесно связана с деятельностью, направленной на укрепление и поощрение демократических прав человека, поддержку организаций, защищающих эти права, содействие их участию и оказание им помощи в борьбе за справедливое распределение ресурсов. Это предполагает особое внимание к политическим и гражданским правам человека, которые служат фундаментом для развития и перераспределения ресурсов.

В документе по международной стратегии ПНН на 2008 год говорится, что: "с помощью реализации наших программ и кампаний и налаживания контактов в период 2008–2011 годов мы намерены мобилизовать средства и оказать влияние на национальные правительства и международную социальную политику в целях поддержки: а) демократии и справедливого распределения ресурсов как важнейших предпосылок для развития; б) деятельности по улучшению экономических условий в странах Юга, в том числе в вопросах торговли и иностранной задолженности; с) гражданского общества и коллективных организаций как решающих факторов процессов демократизации и государственного строительства; д) безопасности человека и ответственности международного сообщества за обеспечение такой безопасности".

Также там говорится: "Равенство мужчин и женщин и укрепление и защита прав женщин и расширение их участия в жизни общества являются необходимыми предпосылками достижения реальной демократии, и этого необходимо добиваться на различных уровнях". Вследствие более широкого понимания важной роли равенства мужчин и женщин (в том числе, ликвидации насилия в отношении женщин) как фактора развития и соблюдения прав человека ПНН в течение последних отчетных периодов усилила свою систематическую деятельность и укрепила организационную структуру на этом направлении.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

ПНН принимала участие в следующих мероприятиях: а) в качестве наблюдателей – в заседаниях Комиссии по положению женщин (КПЖ) в ходе сорок второй (1998 год), сорок четвертой (2000 год) и сорок девятой (2005 год) сессий; б) в качестве наблюдателей – в заседаниях Комитета по правам человека и Совета по

правам человека (2004, 2005, 2006 годы); с) в качестве активного участника Международной кампании за запрещение наземных мин ПНН внесла весомый вклад в осуществление Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, и в течение всего отчетного периода уделяла особое внимание как политическим, так и оперативным аспектам этой Конвенции; д) ежегодно участвовала в Международном совещании директоров программ разминирования и консультантов Организации Объединенных Наций.

B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

ПНН осуществляла сотрудничество с Организацией Объединенных Наций на местах на разных уровнях – от обмена информацией до сотрудничества по проектам. В Ливане ПНН координировала работу в лагерях беженцев с Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ. В нескольких странах Африки, Ближнего Востока, Азии и Юго-Восточной Европы ПНН сотрудничала с различными учреждениями Организации Объединенных Наций, такими как Программа развития Организации Объединенных Наций, Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев, Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин, и другими организациями и работала с небольшими пожертвованиями, поступающими от некоторых из них. ПНН активно использовала получаемые с мест данные Организации Объединенных Наций для анализа и принятия решений в своих полевых операциях.

B. Деятельность в соответствии с Целями развития тысячелетия

Начиная с 1998 года ПНН принимала участие в различных инициативах в интересах развития. С момента проведения в 1995 году в Пекине Конференции Организации Объединенных Наций по положению женщин, все большее внимание уделяется поощрению прав женщин и равенства мужчин и женщин как ключевому элементу инициатив в области развития. ПНН усиливает свою гендерную политику путем включения целей по достижению равенства мужчин и женщин в свою основную деятельность, и в этой связи выступила инициатором принятия специальных мер по расширению прав и возможностей женщин. Начиная с 2000 года ПНН работает над осуществлением резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности по вопросам, касающимся женщин, мира и безопасности. ПНН возобновила проведение кампаний по борьбе с насилием в отношении женщин с привлечением организаций-членов в Норвегии и зарубежных отделений и партнеров по большинству ее региональных и страновых программ. Программа "Женщинам это под силу", осуществленная в более чем 20 странах, была направлена на повышение влияния женщин на принятие решений. ПНН приняла участие в информационно-пропагандистской деятельности по осуществлению резолюции 1325 (2000), в том числе в отношении Плана действий правительства Норвегии и его осуществления.

ПНН провела кампанию против инициативы Эрнана де Сото, касающейся официального оформления имущества, которая была сочтена индивидуалистической и антиобщественной в своем подходе. Благодаря широкой кампании

первоначальные формулировки этой инициативы по официальному оформлению имущества были значительно ослаблены.

Одним из ключевых методов работы и стратегий ПНН является поддержка партнеров, с которыми она разделяет базовые ценности, и оказание им содействия. Мы рассматриваем местных партнеров как организации общественного участия и как ключевые действующие силы в изменении и развитии общества. Наша работа с крестьянскими организациями, движениями коренных народов, женскими и другими организациями внесла вклад в укрепление гражданского общества и оказала влияние на местную и национальную политику в тех странах, где мы осуществляем свою деятельность.
